

Credința

Soarta flotei americane din Filipine este pecetluită

2 crucișătoare, 12 contratorpiloare, 8 șalupe, precum și alte 15 vase din prima linie pot fi considerate ca pierdute

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că soarta flotei americane din insulele Filipine poate fi considerată ca foarte gravă. 2 crucișătoare, 12 contratorpiloare, 8 șalupe, precum și alte 15 vase de prima linie nu mai pot fi salvate. Toate aceste vase ori se predau, ori ele vor face cu-

noștință cu fundul oceanului, din cauza încercuirii lor în porturile în care au fost ancorate. Pentru opinia publică americană nu mai poate exista niciun motiv de bucurie, scrie un corespondent al ziarului american Daily Mail, care spune că americanii nu pot face față felului

de adaptare al japonezilor la luptele fulger.

Trimisul special al ziarului Daily Telegraph spune că în America se aud tot mai multe voci de critică la adresa dlui Roosevelt pentru faptul cum a tratat problema japoneză și cum a fost primit trimisul special al Japoniei în Statele Unite.

la Washington se crede că soarta trupelor americane din Filipine nu mai poate fi schimbată, ele trebuie să se bazeze numai pe propriile lor forțe, căci ajutoare nu mai pot primi din nicio parte. Insulele Filipine fac astăzi parte din teritoriile de operațiuni ale Japoniei.

Miliardarii și milionarii americani au aruncat Statele Unite în războiu contra Japoniei

D. Roosevelt aspru criticat

ROMA. (R.) AGENTIA STEFANI TRANSMITE: IN PRESA AMERICANA APAR TOT MAI DESE ATACURI LA ADRESA GUVERNULUI AMERICAN, SE AUD VOCI CARE SPUN CA INTERES ELE NATIONALE ALE STATELOR UNITE AU FOST TRADATE DE CATRE MILIARDARII SI MILIONARII AMERICANI, CARE URMARIND SCOPURI STREINE DE ROSTURILE POPORULUI AMERICAN AU DECLARAT RAZBOIU JAPONIEI SI AU INDEMNAT PE D. ROOSEVELT — CARE URMARESTE SCOPURI DICTATORIALE, — SA SE ANGAJEZE IN LUPTA CE SE DA ACUM IN EUROPA SI ASIA PENTRU NOUA ORANDUIRE A LUMII.

Situația pe frontul din răsărit staționară

Aviația germană în mare activitate

BERLIN. (R.) Se fac următoarele precizări în legătură cu comunicatul oficial al Marelui Cartier german: Agenția DNB transmite: La Sevastopol trupele inamice au încercat o străpungere a frontului dar au fost respinse cu mari pierderi pentru ele. La fel s'au petrecut lucrurile și la Leningrad, unde

bolșevicii au avut de suferit însemnate pierderi în materiale și oameni. Au fost nimicite 128 de vagoane, ce transportau trupe, precum și alte formațiuni de concentrare de către aviația germană.

În cercurile oficiale germane se mai precizează că situația pe frontul răsăritean este acum staționară

și că nu se încearcă noi operațiuni pentru cucerirea de terenuri, ci numai nimicirea inamicului. O puternică formațiune de aviație germană, care s'a reîntors în întregime la baza ei, a nimicit mai multe puncte militare sovietice, cauzând pagube incalculabile trupelor roșii

Cum a fost scufundat vasul Price Of Wales

TOKIO. Agenția DNB transmite o știre apărută în presa americană după felul cum a fost scufundat vasul „Prince of Wales” care voind să părăsească portul unde se afla, a fost atacat imediat de un singur avion japonez, pe care a început să-l la sub focul armelor antiaeriene. În același timp alte 5 avioane japoneze, sburând la mică înălțime, s'au apropiat de vas, aruncând bombe care au lovit în plin. Vasul a început să se aplece pe o parte. În

timp ce primul avion trimitea torpiloarele sale una după alta, care au avut un efect zdrobitor. Marinarilor s'au aruncat imediat în apa ocea-

nului plină de uleiuri și astfel o mare parte din ei au putut fi salvați, în timp ce marea vas s'a scufundat în nu mai puțin de 5 minute.

Flota engleză a pierdut ieri 16 avioane

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: În cursul zilei de ieri aviația engleză a avut de înregistrat grele pierderi. O unitate compusă din 30 de aparate a căutat să pătrundă în te-

ritoriile vestice, dar ea nu a putut să-și îndeplinească misiunea ei din cauza focului deschis de apărare antiaeriană germană, care a doborât peste 16 avioane. A mai fost

scufundat un vas britanic în apropiere de Bristol, iar la nord de asupra canalului au mai fost doborâte alte 7 aparate engleze.

D. KERRL A DECEDAT

BERLIN. (Rador). D. Kerrl ministru Reichului, a încetat din viață în urma unui atac de cord în noaptea de Sâmbătă spre Duminică.

D. PAVELICI ÎN VIZITA OFICIALĂ LA ROMA

ZAGREB. (Rador). Agenția DNB comunică:

Se anunță oficial că șeful statului d. dr. Ante Pavelici a plecat Duminică în vizită oficială la Roma, fiind însoțit de d. dr. Iorkovici ministru afacerilor străine, dr. Kosak, ministru de finanțe și dr. Puk, ministru cultelor.

În cursul absteței lor d. dr. Pavelici va fi înlocuit ca șef al statului de mareșalul Kvaternik, d. dr. Iorkovici de d. dr. Artucovici, ministru de interne, iar d. dr. Kosak și Puk de către ministru economiei și respectiv de ministru corporațiilor.

DE UNDE SE RECRUTEAZĂ TINERII INGINERI GERMANI

Cei mai mulți studenți germani la Politehnică, în proporția de 11,6 la sută sunt originari din Renania, iar 10 la sută din Berlin. Dacă însă se calculează pe câte 100 mii de locuitori masculini ai diferitelor regiuni, repartizarea este următoarea: Berlin cu 28,1, Württemberg cu 23,6, Baden cu 23,4, Hessen-Nassau cu 19,9, Hanovra cu 16,2, Renania cu 14,7, Bavaria cu 14,1 și Westfalia cu 7,5.

HALO! La restaurantul „ORIENT” HALO!

(fost Porjan) STR. TRIBUNUL DOBRA 16, se găsesc cele mai bune mâncări la orice oră din zi și noapte. Vinuri renumite, serviciu prompt, prețuri moderate, salon de petreceri, separeu, orchestră primul rang. Angajăm bancheturi, nunți, etc. Rugăm sprijinul onoratului public. TAMAȘ TEODOR și JOHAN SCHMALZ

SINGAPORE

Creația lui Thomas Raffles

Hongkong și Singapore sunt cele două baze navale ale flotei britanice aliate în apropierea noului teatru de război. Dintre acestea cea mai importantă, atât ca situație cât și ca forificație, este Singapore, care se află pe o mică insulă, la Sudul peninsulei Malacca.

Dacă paza drumului spre India într-o amenințare a Occidentului, a format-o Canalul de Suez, același rol i s'a dat bazei dela Singapore, în eventualitatea unui pericol venind din Extremul Orient.

Intrădevar, nici o forță navală nu se poate îndrepta spre Indiile Britanice, fără a fi controlată de Singapore. Presupunând chiar că o forță navală ar ocoli strâmtoarea Malacca ea ar fi prinsă în Oceanul Indian și pusă în situație critică, tot de către vasele bazei dela Singapore.

Dar apărarea Indiei a fost un pretext, și la Singapore ca și la Suez. În realitate, prin fortificarea acestor puncte, Marea Britanie a urmărit făurirea de poziții strategice cu care să-și continue politica imperialistă și să domine interesele economice ale lumii. — Suezul fiind cheia comerțului între Mediterana și Oceanul Indian, iar Singapore având același rol pentru Oceanul Pacific.

DELA SATUL DE PESCARI LA FORTAREA DE AZI

Acum 120 de ani, când trimisul Angliei, Sir Thomas Standford Raffles, a întrebat care e viitorul insulei Singapore, i s'a răspuns:

„N'are nici un viitor și nu prezintă nici un fel de importanță. Este un sărman refugiu al pescarilor”.

Pe vremea aceea, Singapore era intrădevar un modest sat de pescari.

Dar ochiul britanic al lui Sir Thomas Raffles a văzut mai departe. El și-a spus părerea guvernului din Londra și a obținut — la 29 Iulie 1819 — înlocuiri ca această insulă să devină baza apărării colonilor și intereselor britanice din Extremul Orient.

De notat că pe vremea aceea, Singapore nici nu aparținea englezilor. A E a intrat în posesiunea acestora cinci ani mai târziu, grație activității abile desfășurate de Sir Thomas.

Bineînțeles că în interesul scopului urmărit, Sir Thomas n'a așteptat numai insula Singapore cu cei 782 km. pătrați ai ei, ci și teritoriile înconjurătoare, compuse din insula Penang, insula Labuan și o bună parte din Malacca, —

Carol Markovits

Vopsitor și curățitor de haine chimic

ARAD, STR. DUCA No. 7.

adică întreaga regiune, pe care o cunoaștem sub denumirea de Straits și Settlements, și însumează peste 4145 km. pătrați.

DANSUL MILIARDELOR

Deși destinată încă de pe atunci misiunii de mare bază navală, insula Singapore n'a fost real și impunător fortificată decât dela anul 1922 încoace, când guvernul britanic a pus o primă sumă de bani — în lei cam vreo 200 miliarde — la dispoziția acestui scop.

Construcțiile începute atunci au fost terminate în anul 1938, când portul căpătase proporții atât de impunătoare, încât putea primi în

Cea mai mare bază navală a Imperiului Britanic amenințată de forțele japoneze

redă, vase până la 50 mil. de tone.

Odată cu lărgirea și adâncirea portului, au fost construite depozite subterane de petrol, hangare uriașe, care pot adăposti până la 1500 de avioane, aerodromuri nu merose și posturi întărite de apă mare.

Cu alte ovințe, englezii și-au construit aici cea mai puternică bază navală a Imperiului. Fapt care nu-și împiedică însă pe japonezi să o atace azi, fără pic de ezitare și spre în anihilare neîntârziată a tuturor forțelor potrivnice acumulate acolo.

S'A DESCHIS

Lăptăria, Fructăria româncei BLIGANA

în STR. HORIA No. 2. (Palatul Băncii Victoria.)

Tot felul de brânzeturi, cașcavaluri, lapte, cafea cu lapte, mezeluri, ficat și jumări de găbă, diferite pastete, bonboane, fructe etc. în stare proaspătă.

Curățenie exemplară! Cere sprijinul on. publicului românesc!

Cele mai noi aparate de radio AEG și TELEFUNKEN

au sosit la depozitul firmei

Electrotehnica Română

ARAD, STR. GENERAL GRIGORESCU 5. (Lângă Tribunal.) Telefon 17-66.

Atențiune doamnelor!

Salon de mode pentru dame și copii, mutat din București, s'a deschis în strada Mețianu 3, unde execută orice lucrări de croitorie atât din materialul adus cât și după măsurătorile noastre pe ultima modă cu prețuri reduse. — Vizitați cu toată încrederea

Magazin „OTILIA”

ARAD, Str. MEȚIANU 3

MEGAFOANE IN AUTOBUSELE GERMANE

BERLIN. Căile Ferate Germane au introdus de mult megafoane în trenuri, cu ajutorul cărora se fac comunicări importante și urgente călătorilor. În ultima vreme această inovație a fost adoptată și de Societatea autobuselor din Berlin, și ea servește șoferilor pentru a anunța

opririle autobuselor. Conducătorii pot fi uneori atât de ocupați — mai ales în orarele de aglomerație — încât să nu aibe timpul să facă acest serviciu, și atunci șoferul anunță stațiile autobuzului. Microfonul este agățat în cabina șoferului și fiind în legătură cu trei megafoane din interiorul autobuzului, alimentate de o baterie. (RDV.)

Dreptul municipal german în Rusia

BERLIN. Academia Prusiană pentru științe a instituit nu de mult, un concurs, cu subiectul „Existența drepturilor municipale germane în răsăritul european”, dotat cu un premiu de 5000 RM (300.000 lei). Dintre numeroasele lucrări prezentate, aceea a juristei berlineze dr. Schubart-Fikentscher a fost găsită cea mai bună, acordându-i-se premiul în întregime.

La lucrarea sa foarte bine docu-

mentată, dna Schubart-Fikentscher folosindu-se de informații extrem de prețioase din diferite surse a putut dovedi că drepturile municipale germane se întind mai mult spre răsărit decât au putut înaintea coloniștii germani. Granițele drepturilor municipale germane se găsesc pe la Narva, Kiev și Tschernigow. Această expansiune surprinzătoare se bazează pe puternice motive politice și economice. Dreptul mu-

nicipal german a fost menținut pe alocurea în orașele rusești, cu populația pur rusească, până în secolul al 19-lea.

Autoarea acestei importante lucrări a fost delegată de către Institutul Reichului pentru istorie de a călători la „Monumenta Germaniae Historica”. Dna dr. Schubart-Fikentscher lucrează actualmente la „Cartea jurărilor din Bränn” din secolul al 14-lea. (RDV.)

CORSO Arad
Telefon 23—64

la orele 5, 7.15, 9.15.

Braconierul

(Der Jaeger von Fall)

ETERNUL OMENESC IN VARTEJUL PATIMILOR

O dramă intensă, care se deslănțue în atmosfera plină de tumult a pădurilor nemărginite și în care suferințele și durerile omenești au același freacă și izbucniri, ca în oricare colț al pământului. În rolul principal: Paul Richter, Marie Serra, Hans Adalbert von Schletow. Jurnale cu timelile evenimente de pe front

FORUM

Cinematograful filmelor mari
Telefon 20-10.

AZI

TRESI RUDOLPH

artista cu voce de aur, în

O voce la ruletă

alături de Albert Schönhals, Hansi Armstadt, Rudolf Klein Rogge.

Afară de program jurnalele de război ONC și UFA.
Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

URANIA

TELEFON 12-32

AZI Filmul dragostei și a veseliei. Fermecătoarele melodii ale cântecelor spaniole. Un original film spaniol

Dragoste de toreador

(ORA PONCIANO)

Povestea unei dragoste nemuritoare... o femeie care-și jertfește căminul pentru un bărbat... în minunatele peisajii ale Mexicului... se desfășoară cea mai sguđuitoare dramă familiară. Muzica și dans spaniol, lupte dufioase. Jurnale ONC și UFA de pe front.
Repr. 5, 7.15 și 9.15.

Vizitați

Librăria

Românească

ARAD BUL. Reg. Maria 18
Telefon: 13-98.

D. Dr. Sebastian Bornemisa, președinte al Sindicatului Presei din Ardeal și Banat

TIMIȘOARA. Eri, Duminecă, la orele 11 s'a ținut în sala de ședințe a camerei de comerț din capitala Banatului, adunarea generală ordinară a Sindicatului Presei din Ardeal și Banat.

Adunarea a fost prezidată de d. dr. Augustin Popa, președinte ad-interim. Dsa a făcut o expunere asupra evenimentelor și schimbărilor survenite în cadrul Sindicatului de pe urma evenimentelor internaționale, a amintit — adunarea păstrând câteva momente de remulgere — membrii dispăruți și căzuți pe câmpul de onoare, apoi a încheiat, adresând un cald apel la unirea tuturor membrilor pentru a reda acestei organizații profesionale strălucirea și importanța avută în trecut.

D. dr. Aurel Buteanu, fost președinte al sindicatului, a făcut o dăru de seamă asupra activității desfășurate din 1939 și până la ce misiune sa, iar d. prof. I. Costea, a prezentat activitatea desfășurată în timpul prezidenției dsale.

Adunarea generală a ratificat ambele dări de seamă, urmând ca noua conducere a Sindicatului, să procedeze, după ce va ajunge în posesiunea tuturor actelor, gestiunilor financiare ale ambilor președinți.

După aceste, în vederea alegerii noului consiliu al sindicatului, ședința adunării generale a fost suspendată. La redeschidere, procedându-se la alegere — prin vot secret — în calitate de președinte a fost ales d. dr. SEBASTIAN BORNEMISA, fost ministru și fost primar al Clujului, unul din cei mai reprezentativi gazetari din vechea gardă ardelenescă.

Vicepreședinți au fost aleși d. dr. Augustin Popa, dr. Aurel Buteanu și C. L. Ștefănescu. Secretar general d. George Luca. Administrator general d. Virgil Dalea. Jurisconsult Alexandru Herlea. Bibliotecar C. Miu-Lerea. În consiliu au fost aleși d. dr. Ion Petruca, Ion Costea, Constantin Hagea și Radu Dragnea. În comisia de disciplină au fost aleși d. dr. Victor Jinga, Gh. Dragoș, Corneliu Coposu, Ion Munteanu-Sibiu și Iustin Iliesiu. În comisia de cenzori Septimiu Popa, Nicolae Ivan și Octavian Metea.

După alegerea noului comitet, dr. Sebastian Bornemisa, a rostit o scurtă cuvântare, în care după ce a făcut un nou apel la unirea tuturor membrilor, a dat expresiune drepturilor zărilor din Ardeal și Banat.

În continuarea lucrărilor adunării generale, s'a hotărât ca sediul provizoriu al Sindicatului să fie Timișoara.

Tot în cadrul adunării generale s'au făcut înscrieri de noi membri. Printre numeroasele înscrieri figurează — din Arad — și d. prof. Ioachim Dabioiu, Simion Miclea și Vicrel Suciu.

La adunarea generală au participat, direct și prin reprezentare, 52 membri activi din 96.

Întreaga adunare a decurs într-o atmosferă înălțătoare și într-un spirit de eadeveradă camaraderie.

„DARUL SOLDATULUI” de Crăciunul 1941

ARAD. Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor din județul și municipiul Arad, care au confecționat și adunat efecte de lână ca: mănuși, flanele, ciorapi, manșete, șigări, bani, prăjituri etc., pentru a le trimite soldaților noștri de pe front, departe de căminurile lor și bucuria tradiționalului pom de Crăciun, înfruntând gerul cumplit din stepile Rusiei, că acestea se mai pot depune la Prefectura Județului Arad, Biroul Economic de către cel din ju-

det și la Cercul de Recrutare de către cetățenii care locuiesc în Municipiul Arad până azi, 15 Decembrie a. c. orele 1.

Acesta fiind ultimul termen, deoarece, în ziua de 16 Decembrie ele vor fi predate Regimentelor P. S. din Arad pentru a le trimite prin mijloacele de care acestea dispun la P. Sale Regimentelor arădane ce se găsesc pe front.

Comitetul de Patronaj județean și municipiul Arad.



Lucian Popescu challengerul lui Bondavalli



BUCUREȘTI. În ultima sa ședință ținută la Roma IBU a decis ca pentru titlul european la categoria pană să lupte campionul român Lucian Popescu împotriva campionului actual Bondavalli. Astfel s'a făcut dreptate românului, care după cum se știe a fost frustat de o victorie câștigată în arenă împotriva lui Weiss, la Viena.

— e — Timișoara.

Timișoara—Turnu-Severin 7—3.
În cursul zilei de ieri a avut loc un match de box între reprezentativele orașelor, Timișoara și Turnu-Severin, întâlnire ce s'a soldat cu victoria bănășenilor cu scorul de 7 la 3.

Următoarele rezultate tehnice:
1. Viteanu—Lichița, amândoi CFR. Câștigă la puncte Viteanu.

2. Negru II—Kobansky, amândoi CFR. Câștigă la puncte Negru.

3. Categoria Pană: Marin CFR Tim. învinge la puncte pe Timică Severin. (2:0.)

4. Categoria bantam: Drăguțoiu Severin bate la puncte pe Ionescu Timișoara (2:2).

5. Categoria ușoară: Kelner Severin—Weiss Timișoara. Rezultat nedecis. (3:2.)

6. Grădina Timișoara—Ferial Severin. Câștigă Grădina (5:3).

7. Martac Timișoara—Arginteanu Severin. Victorios la puncte Martac (7:3).

Au mai boxat Lungu și Istrate, amândoi profesioniști. Rezultatul nedecis.

Hockey pe gheață.

Elveția—Germania 3:1.
Zürich. Echipa elvețiană mai omogenă a învins pe cea germană, recoltând astfel o frumoasă victorie.

FOOTBALL.

Viena. Rapid—FC Viena 2:2 (2:1).
München—Nürnberg 4:2 (3:0).
Fürth—Regensburg 6:1 (5:1).

Nu uitați! Micul restaurant „Grănicerul”
Azi: 15 Dec.

Împlinește un an de activitate. Azi seara o cină specială și estină. Tocană de pui cu macaroane lei 55. Friptură de pui cu garnitură lei 57. Macaroane cu pamezan lei 38. Cremvirsii cu hrean lei 24. Vinuri Schler 100—120. Risling 120. Furmint 120 și tot felul de specialități de vin și lichioruri înfundate cu prețurile cele mai reduse. Vizitați vitrina noastră și veți intra de sigur în local. Restaurantul „GRANICERUL”. Proprietar P. Ruja. Arad, Str. Mareșal Avarescu 5. Tel. 21-86.

ACCORDEOANE și muzici de gura „HÖHNER”
la
„LIBRO”
Prop. MERA PAULA. Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12



Constantin Voicu soț, Gheorghe Moroșan tată, Elena Opriciu mamă și Gheorghe frate, anunță încetarea din viață a scumpei și iubitei lor

Marioara Voicu

decedată în ziua de 14 Decembrie a. c. în etate de 35 ani.

Înmormântarea va avea loc Marți, 16 Decembrie 1941, orele 15, dela casa părintească din Str. Șelari Nr. 18. Rămășițele pământesti vor fi depuse spre vecinica odihnă, la cimitirul „Eternitatea”.

Rugați-Vă pentru sufletul ei blând și nobil

MICA PUBLICITATE

AM PIERDUT o pereche ochelari în toc de piele. Grădiște autobușul No. 1. Str. Eminescu ori Str. Dorobanților. Gășitorul este rugat să-i preda contra bune recom-pense. Arad, Str. Dorobanților 28. 3076

URGENT de vânzare loc de casă în Grădiște str. Petru Rareș 99. Informațiuni Segă str. Vasile Con-ta No. 16 pentru români sau germani. 3043.

Caut servitoare la toate. Dr. Deheleanu Str. Cloșca 10.

DE VANZARE cărucior pentru copil model Standard, în stare perfectă. Adresa Calea Șaguna 163, ap. 3. 3057

Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

CAMERA elegant mobilată cu acces la baie, pentru domnișoară se poate ocupa imediat. Adresa Bul. Elisabeta 44. 3039

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sâr-bească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110—180.000 lei.

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane variabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

PALTON de iarnă pentru dame, cu blană, de vânzare. Str. Eminescu cu 8. Croitoria pt. dame în curte.

CAMERA elegant mobilată cu acces la baie, pentru domnișoară se poate ocupa imediat. Adresa Bul. Elisabeta 44. 3039

RADIO Super 4x1 Standard, de vânzare. Str. Grădiște 92. 3081

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plățile înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-69. — Tipografia CREDINȚA Arad

U t i m a o r ă

Rapoarte pesimiste sosesc la Washington

CANTON. (Rador.) Corespondentul agenției Stefanî comunică: Se anunță că generalul Mc. Gruder, șeful misiunii militare a Statelor Unite la Ciunking a trimis un raport președintelui Roosevelt în care se arată deosebit de pesimist în ce privește calificările militare ale soldaților chinezi de sub comanda Mareșalului Ciang-Khal Shek. În raport se cere 1000 avioane, dintre care 100 avioane de bombardament grele pentru nevoile guvernului din Ciunking subliniindu-se totdeauna că sunt foarte puține aerodromuri pentru aceste avioane.

Distribuirea darurilor de Crăciun la Soc. Principele Mircea

ARAD. Astăzi înainte de masă d. n. e. din comitetul Societății Principele Mircea, filiala Arad, au început distribuția darurilor de Crăciun, pe seama copiilor îngrijiți în căminurile acestei societăți. Astfel înainte de masă distribuția a început la căminul din Micăle-n, du-

pă masă se va face același lucru la căminul din Grădiște, iar mâine înainte de masă va avea loc inaugurarea celui de al patrulea cămin al societății din cartierul Bujac, unde se face totodată și distribuția darurilor. Miercuri se va ie-

și distribuția în cartierul Pârnea va. Doamnele și domniile care au contribuit la ajutorarea acestei societăți sunt invitați și pe această cale, să ia parte la această solemnitate, care se face într-un cadru solemn.

A INCETAT DIN VIAȚA O REGINA

AMSTERDAM. (Rador.) Serviciul de informații britanic anunță că Regina văduvă a Afganistanului a încetat din viață în cursul zilei de Duminică după o scurtă boală.

EXPOZIȚIE DE CERAMICA LA TIMISOARA

TIMISOARA. Cu solemnitatea cuvenită s'a inaugurat ieri expoziția de ceramică a d. n. e. Lucaciu Victoria, care este pusă sub patronajul d. n. e. general Drăgălina. La festivitatea deschiderii au luat parte reprezentanții autorităților civile și militare precum și un foarte mare număr de intelectuali. Beneficiul net al acestei expoziții se va da pentru ajutorul soldaților de pe front. Amănunte într-un număr viitor.

America nu mai este un arsenal pentru țările democratice

BERLIN. (R.) În cercurile competente din capitala Reichului, după cum arată agenția DNB, problema transporturilor americane pe seama Atlanticului este considerată astăzi ca una dintre acele preocupări care trebuie să pună serios pe gânduri am-

bele state. Un ziar de d. n. e. arată că Statele Unite și-au pierdut dreptul de a mai fi arsenalul de producție pentru țările democratice. Și asta firește și pentru faptul că America va trebui să se concentreze serios spre a putea fabrica avioane

cât mai multe pe seama sa pentru războiul care a început cu Japonia. Atât președintele Roosevelt, cât și premierul englez Churchill sunt astăzi convingeți că au greutăți cu mult mai mari de întâmpinat decât au sperat ei acum câteva luni.

9 teroristi condamnați la moarte în Italia

ROMA. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță: DIN PROCESUL CONTRA TERORIȘTILOR CE S'A JUDECAT LA TRIEST, DIN CEI 60 INCULPAȚI PENTRU ACȚIUNE SUBVERSIVĂ ȘI CONJURATIE, 9 INDIVIZI AU FOST CONDMANAȚI LA MOARTE. RESTUL ACUZATIILOR AU PRIMIT PEDEPSE DELA 3 PANA LA 30 ANI INCISOARE.

După d. Tojo:

Războiul va fi de lungă durată

TOKIO. Agenția DNB este informată că d. Tojo, ministrul de externe al Japoniei a spus într-o recentă consfătuire că războiul actual va fi de lungă durată și îndeamnă întreaga populație niponă

să țină socoteală de acest fapt. D. n. e. a mai spus că Japonia este suficient aprovizionată cu tot ce îi lipsește pentru ducerea acestui războiu, astfel că nimeni să nu-și

facă nicio îngrijorare. Guvernul nipon a luat toate măsurile din timp spre a preîntâmpina orice eventualitate, și-a terminat declarațiile sale ministrul japonez.

Un misionar chinez la Moscova

CANTON. (Rador.) Corespondentul agenției Stefanî transmite: Se anunță din Ciunking că consilierul executiv al guvernului chinez a

hotărât să trimită la Moscova în misiune neoficială pe d. W. W. Yen, fost ambasador al Chinei în Uniunea Sovietică. D. Yen va căuta să

întărească relațiile între Uniunea Sovietică și China Mareșalului Ciang Khal-Sek și va cere ajutorul sovieticilor împotriva Japoniei.

Puternice incendii au izbucnit la Sevastopol

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În cursul zilei de ieri aviația germană atacând portul și orașul Sevastopol, a aruncat mai multe bombe, provocând incendii care s'au văzut de la mari depărtări. Toate avioanele germane s'au întors la bazele lor. Incercările rușilor de a respinge frontul înaintat al trupelor germane, s'au prăbușit cu mari pierderi de a-

O NOUA CAMPANIE DE DISTRIBUTIE A VITAMINEI C IN GERMANIA

DREZDA. Campania de aprovizionare a sugaților cu vitamina C în formă așa numitelor tablete Cebion care s'a desfășurat între 15 Decembrie 1940 și 15 Martie 1941, va fi repetată și în lunile acestei ierni.

Pentru fabricarea tabletelor Cebion se vor întrebuința și de data aceasta acizii Ascorbin, care nu sunt altceva decât cea mai pură vitamină C. Pentru îngrijirea viitoarelor mame, tabletelor Cebion II se vor adăuga săruri calcinoase.

Ministerul de Interne al Reichului a stabilit și amănuntele acțiunii. Potrivit programului, acțiunea aprovizionării sugaților pură vitamina C se va desfășura între 1 Ianuarie 1942 și 31 Martie 1942. Pentru fiecare sugar, mama va primi 30 de tablete Cebion, iar pentru uz propriu alte 30 de tablete cu săruri calcinoase. (RDV.)

AL 100.000-LEA LUCRATOR FRANCEZ A PLECAT SPRE GERMANIA

BERLIN. Zilele trecute cu un transport de lucrători a plecat de la Paris spre Germania al 100.000-lea lucrător francez. Cu acest prilej o mică serbare a avut loc în gară, care a scos în evidență că lucrătorii francezi sunt foarte bine informați asupra tratamentului ce li se oferă în Reich, unde ei pot lucra în aceleași condiții ca și camarazii lor germani, unde au aceleași drepturi sociale și unde pot face economii ca și lucrătorii germani. În legătură cu această știre, merită să fie subliniat că foarte mulți lucrători din Franța neocupată și-au oferit serviciile lor de bună voie. Zilele trecute două trenuri încărcate cu lucrători au plecat din Marsilia și Lyon spre Versailles, de unde urmează să fie trimiși în Germania. (RDV.)